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VERBALE DEL CONSIGLIO n. 01 

L'anno 2013 il giorno 15 del mese di gennaio alle ore 12,00, a seguito di regolare convocazione, effettuata a 

mezzo posta elettronica e a mezzo fax, si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli 

Esperti Contabili di Napoli, presso la Sala Giunta del Comune di Napoli – Palazzo San Giacomo, per discutere 

e deliberare sul seguente Ordine del giorno 
 

 

Ordine del giorno
1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Insediamento Consiglio dell’Ordine; 

3. Provvedimenti ex art. 16 co. 1 D. Lgs. 139/2005 (Rel Moretta); 

4. Attribuzione cariche ex art. 10 co. 1 D. Lgs. 139/2005 (Rel. Moretta); 

5. Organigramma e Funzionamento  ex art. 12 D. Lgs. 139/2005: deleghe ai Consiglieri (Rel. Moretta); 

6. Rapporti e Protocollo di Intesa con il Comune di Napoli (Rel. Moretta);

7. Varie ed  eventuali (Rell. Consiglieri); 
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 Sono presenti SI NO 
Int. 
alle 
ore

punto 
O.d.G. 

usciti 
alle 
ore 

Punto O.d.G. 

Dott. MORETTA Vincenzo  X      

Dott.  CORCIULO Maurizio X      

Dott. BRUNO Mariano X      

Dott. CARANDENTE Emmanuele  X      

Dott.  DE ANGELIS Giampiero X      

Dott.  FEDELE Aurelio X      

Dott. GRANATA Giovanni X      

Dott. MARRA BUONOCORE Francesca Romana X      

Dott. MICHELINO Mario X      

Dott. PALMA Salvatore  X      

Dott. SAGGESE Michele X      

Dott. SESSA Arcangelo X      

Dott.  SPERANZA Liliana X      

Dott.  TUCCILLO Antonio X      

Dott.  VASATURO Immacolata Maria Lorenza X      

 

 
 

Il Presidente, dott. Vincenzo Moretta, constatata la regolarità della convocazione, dà inizio ai lavori consiliari alle ore  12,00.
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DELIBERA N. 1 
 

Punto O.d.G. Relatore 
1 Moretta 

Comunicazioni del Presidente  
 

           udito il relatore che in merito riferisce: 
a) Il Presidente dott. Moretta passa la parola al Consigliere dott. Palma, nonché Assessore al Bilancio del 

Comune di Napoli, il quale ringrazia il Sindaco de Magistris per aver concesso la possibilità di tenere il 
primo Consiglio dell’ODCEC di Napoli, il cui mandato è iniziato l’01/01/2013 e termina il 31/12/2016, 
presso la Sala Giunta di Palazzo San Giacomo. La scelta di convocare la prima seduta del nuovo Consiglio 
dell'Ordine presso la sede del Comune di Napoli  vuole rappresentare un segnale forte per la città di Napoli 
e per le Istituzioni che la governano. E' la prima volta che accade. Il Relatore  esprime riconoscenza al 
Sindaco de Magistris che ha accolto con entusiasmo la proposta del consigliere dott. Salvatore Palma e che 
si è inoltre dimostrato consapevole dell'importante rilevanza sociale del ruolo che la Categoria 
professionale ha acquisito negli ultimi anni. Prende la parola il Sindaco de Magistris che augura un “in 
bocca al lupo” al neo Consiglio. Si compiace che la sede del Comune si apra ad iniziative come quella di 
ospitare il Consiglio di un Ordine professionale, sottolineando che la città di Napoli ha bisogno di una 
classe dirigente, di protocolli sostanziali e di momenti di condivisione per la risoluzione di problemi che 
vanno affrontati sinergicamente e mai in contrapposizione. Il Sindaco, infine, ringrazia tutti coloro che in 
qualche modo possono e potranno aiutare Napoli, per poterla trasformare in una città dove si possa vivere 
sempre meglio attraverso la conoscenza ed il costante confronto. Riprende la parola il Presidente Moretta il 
quale, senza nascondere l’emozione, sottolinea l’unicità dell’evento che, per la prima volta, si svolge 
presso la sede del Comune di Napoli aprendosi, nel contempo, a tutti coloro che hanno fatto richiesta di 
partecipazione. Ringrazia, infine, il Vicepresidente Bruno Miele ed il Presidente uscente Achille Coppola 
per gli insegnamenti impartiti, assicurando loro che, nel corso del mandato, il Consiglio tutto si impegnerà 
a fondo per proseguire il percorso di crescita costante e trasparenza di immagine della Categoria.  
 

b) Il Presidente, dott. Moretta, riferisce che è pervenuta, da parte dell’Associazione Sportiva DC di Napoli, 
richiesta di promozione del Campionato Italiano Dottori Commercialisti di Mezza Maratona, la cui gara a 
Napoli si terrà il prossimo 27 gennaio,  nonché richiesta di collaborazione all’ottenimento del patrocinio 
del Comune di Napoli e di un contributo alle spese di gestione. Il Relatore propone … omissis …. 

 
c) Il Presidente, dott. Moretta, riferisce che dall’incontro avuto con il dott. Lucio Di Nosse, Presidente della 

Sezione Fallimentare di Napoli,  è scaturita la necessità di organizzare un briefing con categorie 
professionali e creditori (Banche, Agenzia Entrate, società di leasing, etc..) per determinare le prassi 
comuni per le ammissioni al passivo nelle procedure fallimentari. La riunione, che prevede la 
partecipazione di circa 25 persone, si dovrà tenere il prossimo 28 gennaio presso la sede dell’Ordine di 
Piazza dei Martiri.  Omissis …. 

 
 

d) Il Presidente, dott. Moretta, vista l’imminente realizzazione di alcuni eventi formativi propone la 
seguente approvazione: 

1. VIDEOFORUM 2013 “Le Novità in Materia di Fisco e Lavoro” che si terrà il 17 gennaio 2013, 
9,30 – 13,30. A Napoli le sedi sono sei, presso l’hotel Ramada, a Quarto, a Pompei, a 
Sant’Agnello, ad Anacapri e ad Ischia – CF 4; 

2. Seminario  “L’arbitrato nella gestione dei conflitti: ambiti di intervento e potenzialità”, che si 
terrà il prossimo 19 gennaio, presso la CCIAA di Napoli, 9,00 – 14,00, … omissis … – CF 5; 

3. TELEFISCO 2013 “Le Novità Fiscali per le Imprese ed i Professionisti” che si terrà il prossimo 
30 gennaio dalle ore 9,30/13,30 e dalle 14,30 alle 17,30. L’evento oltre a tenersi presso la Mostra 
d’Oltremare si terrà anche ad Arzano, presso il teatro “Le Maschere”. … omissis … - CF 7. 

Omissis ….. 
 

 
tanto premesso 

 
si delibera 

 
a) Si prende atto e si ringrazia il Sindaco de Magistris.  
b) Si prende atto e si approva; 
c) Si prende atto e si approva; 
d) Si prende atto e si approva; 
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DELIBERA N. 2 
 

Punto O.d.G. Relatore 
2 Moretta 

Insediamento Consiglio dell’Ordine  
 

           udito il relatore che in merito riferisce: 
 Il Presidente, dott. Moretta, dà atto dell’insediamento del Consiglio dell’Ordine, eletto il 16 novembre 2012, in 

ottemperanza a quanto disposto dal Decreto legislativo n. 139/2005. Il Relatore riferisce che il risultato elettorale ed 
il consenso ottenuto impegna, non poco, al fine di onorare la fiducia dimostrata. L’operato di questo Consiglio non 
dovrà deludere le attese, si dovrà lavorare sinergicamente al fine di conservare inalterato il decoro, la dignità e 
l’onorabilità della Categoria. Prende la parola il Vicepresidente, dott. Corciulo, il quale riferisce che il sostegno 
ricevuto non deve essere una gratificazione ma la spinta necessaria ad affrontare l’impegno con determinazione, 
serenità e sacrificio. Riferisce, altresì, che la linea di questo Consiglio sarà quella di configurarsi quale strumento 
tecnico che affianchi l’istituzione al fine di contribuire all’attuazione dei programmi. I due Relatori formulano al 
Consiglio gli auguri di un proficuo lavoro.  
 

 
tanto premesso 

 
si delibera 

 
Si prende atto dell’insediamento del neo Consiglio. 
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DELIBERA N. 3 
 

Punto O.d.G. Relatore 
3 Moretta 

Provvedimenti ex art. 16 co. 1 D. Lgs. 139/2005 (Rel Moretta);  
 
udito il relatore che in merito riferisce: 
 

Il Presidente, dott. Moretta, come già anticipato nella comunicazione inviata, in data 4 gennaio u. s., prot. n. 74, a 
tutti i Consiglieri, dà lettura della comunicazione pervenuta al protocollo dell’Ente lo scorso 3 gennaio da parte 
della dott.ssa Marilena Nasti, attraverso la quale rassegna le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere. Si è 
provveduto a dare seguito a quanto statuito dall’art. 16 comma 1  del D. Lgs. 139/2005 convocando il primo dei 
non eletti della rispettiva lista, che risulta essere il dott. Mariano Bruno. Si è provveduto, altresì, a dare 
comunicazione della sostituzione agli Enti previsti dall’art. 21 comma 15 del predetto Decreto. 
 
 

tanto premesso  
si delibera  

 
Si prende atto sia delle dimissioni della dott.ssa Nasti che dell’insediamento del consigliere, dott. Mariano 
Bruno, primo dei non eletti della lista capitanata dalla dott.ssa Nasti, nelle elezioni del 15 e 16 novembre 
2012.  
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DELIBERA N. 4 

 
Punto O.d.G. Relatore 

4 Moretta 
Attribuzione cariche ex art. 10 comma 1 D. Lgs. 139/2005 (Rel. 
Moretta); 

 

 
udito il relatore che in merito riferisce: 
 
a) Il Presidente, dott. Moretta, in ottemperanza a quanto statuito dall’art. 10 del decreto legislativo 139/2005, 

propone di affidare l’Ufficio di Tesoreria dell’Ordine al Consigliere dott. Michele Saggese, il quale potrà 
provvedere, fin d’ora, a depositare la propria firma presso gli Istituti di credito e richiedere le credenziali per 
l’ottenimento dell’operatività dell’home banking. Il Consigliere Saggese ringrazia per la fiducia dimostratagli. Il 
Relatore propone, altresì, di depositare la propria firma, presso gli stessi istituti di credito, che sarà disgiunta da 
quella del Tesoriere Saggese.  
 

b) Il Presidente, dott. Moretta, in ottemperanza a quanto statuito dall’art. 10 del decreto legislativo 139/2005 propone 
di affidare l’Ufficio di Segreteria dell’Ordine al Consigliere dott. Antonio Tuccillo. Il Consigliere Tuccillo 
ringrazia l’intero Consiglio per la fiducia dimostratagli. 
 
tanto premesso  

si delibera 
 
a) Il Consiglio prende atto e, con l’astensione del Consigliere dott. Saggese, approva. Pertanto, delibera, al fine 

di compiere tutte le operazioni bancarie di ordinaria amministrazione, di attribuire i poteri di firma al 
Presidente Dott. Vincenzo Moretta ed al Tesoriere Dott. Michele Saggese  presso gli istituti di credito di cui 
l’Ordine utilizza i servizi. 

b) Il Consiglio prende atto e, con l’astensione del Consigliere dott. Tuccillo, approva.  
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DELIBERA N. 5 

 
Punto O.d.G. Relatore 

5 Moretta 
Organigramma e Funzionamento  ex art. 12 D. Lgs. 139/2005: 
deleghe ai Consiglieri (Rel. Moretta);

 

 
     udito il relatore che in merito riferisce: 
 

Il Presidente, Dott. Vincenzo Moretta, dà lettura dei documenti allegati al presente verbale (all. A e B) relativo 
alle Commissioni istituzionali ed alle Aree sia di gestione che di servizi alla professione, con l’evidenza delle 
deleghe ai Consiglieri, proponendone l’approvazione. Per quanto concerne la Commissione Disciplina il Relatore 
precisa che al Presidente di detta Commissione è attribuito il ruolo di Responsabile Unico del Procedimento 
(R.U.P.). Per quanto concerne l’esame delle eventuali richieste di verifiche della sussistenza di 
incompatibilità/compatibilità con l’esercizio della professione, inviate dalla Cassa di Previdenza Dottori 
Commercialisti, il relatore propone di dare mandato ai Consiglieri Palma e Michelino in quanto delegati presso la 
stessa Cassa.  Il Presidente precisa, altresì,  che la durata delle Commissione è annuale. 
   
 
Tanto premesso  

si delibera 
 
a) Il Consiglio prende atto ed approva e si delibera di inviare il documento, a mezzo e-mail, a tutti i 

Consiglieri oltre che al personale dipendente precisando che, in ottemperanza a quanto statuito dal D. Lgs. 
139/2005, il coordinamento della gestione è di competenza del Presidente; 
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DELIBERA N. 6 

 
Punto O.d.G. Relatore 

6 Moretta, Palma  
Rapporti e Protocollo di Intesa con il Comune di Napoli (Rell. 
Moretta, Palma); 

 

 
udito il relatore che in merito riferisce: 

Il Presidente, dott Moretta, riferisce che i commercialisti partenopei avranno modo di rafforzare il proprio 
rapporto con la città in virtù della stipula del protocollo di intesa, di cui al punto in oggetto, ideato anche grazie 
alla fattiva collaborazione del consigliere Michele Saggese. Il protocollo prevede che i giovani professionisti 
potranno occuparsi di progetti specifici ricevendo un rimborso spese elargito dagli sponsor dell'Ordine di Napoli. 
Il Relatore riferisce, altresì, che questa iniziativa  consentirà a giovani professionisti di maturare una concreta 
esperienza lavorativa nel campo degli Enti locali e fornirà al Comune 20 unità altamente qualificate che 
lavoreranno nel settore del Bilancio, nel settore amministrativo ed in quello finanziario, senza tuttavia sostenere 
alcun costo. L’auspicio è che questa iniziativa possa rappresentare un primo significativo passo nella direzione di 
una collaborazione proficua e continuativa con tutte le Istituzioni locali e consentire alla Categoria una maggiore 
visibilità per il ruolo che svolge per l’intera collettività. Pertanto il Relatore propone di sottoscrivere, nella seduta 
odierna, il predetto protocollo d’intesa. Ancora il Relatore riferisce che, previa definizione dei dettagli, a breve 
sarà attuato, con il Comune di Napoli,  un altro progetto che prevede l’adozione e la riqualificazione di una piazza 
di Napoli, nella fattispecie Piazza Vittoria.  
 

           Tanto premesso  
si delibera 

             
 

a) Il Consiglio prende atto, approva e si aggiorna;  
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DELIBERA N. 7 
 
 

Punto O.d.G. Relatore 
7 Consiglieri 

Varie ed eventuali  
 

Varie ed eventuali 
Il Presidente, dott. Vincenzo Moretta, propone di fissare la prossima riunione consiliare per lunedì 21 gennaio p.v. 
che si terrà presso la Sala Giunta della Regione Campania. In tale riunione sarà data comunicazione del calendario 
delle sedute consiliari fino al mese di dicembre 2013, giusto quanto statuito nel manuale qualità. 
 
 
 
 
  
 

      tanto premesso 
 

si delibera 
 

 
Il Consiglio prende atto ed approva; 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alle ore 13,15 la seduta è tolta. 
Del che è verbale. Letto, approvato e sottoscritto. 


